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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3691/09
van Cornelis Visser (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Uitspraak Nederlandse Raad van State inzake vergunningverlening veehouderijbedrijven in 
de nabijheid van Natura 2000 gebieden

Op 1 april 2009 heeft de Nederlandse Raad van State de vergunning van twee veehouderijbedrijven 
bij het Natura-2000 gebied De Peel in de provincie Noord-Brabant ongeldig verklaard. Deze 
vergunningen waren gebaseerd op een oude reeds bestaande milieuvergunning van vóór oktober 
2005, de datum waarop de Natuurbeschermingswet officieel in de Nederlandse wetgeving werd 
opgenomen.

De Raad van State verklaarde op 1 april dat de twee bedrijven over een vergunning op grond van de 
oude Natuurbeschermingswet van voor 1 oktober 2005 moeten beschikken. Zonder deze vergunning 
mogen de ondernemingen niet in bedrijf zijn. Met deze uitspraak wordt volledig voorbijgegaan aan de 
reeds aanwezige rechten en milieuvergunningen van de ondernemer. Het besluit treft zodoende de 
gehele sector. Door het besluit van de Raad van State valt de bestaanszekerheid voor duizenden 
Nederlandse bedrijven weg.

Dit leidt tot de volgende vragen:

1. Is de Europese Commissie bekend met deze uitspraak van de Raad van State?

2. Kan de Europese Commissie verklaren in hoeverre het uitvoeren van bedrijfsactiviteiten op basis 
van een milieuvergunning van voor de inwerkingtreding van de Habitatrichtlijn in het algemeen 
verenigbaar moet zijn met de regels van de voornoemde Richtlijn?

3. Kunnen deze tevoren verkregen rechten/milieuvergunningen tot het uitvoeren van 
bedrijfsactiviteiten bij de beoordeling van de afweging van belangen in het kader van Artikel 6.3 
en 6.4 van de Habitatrichtlijn betrokken worden?

4. Stel nu dat er een technische verbetering wordt doorgevoerd die gericht is op het terugdringen 
van de milieubelasting ten tijde van de vergunningverlening, dient er dan wel rekening te worden 
gehouden met Artikel 6.3 en 6.4?


